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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 16 DE JUNHO DE 2023.
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Aos dezesseis dias do mês junho de dois mil e vinte e três, às nove horas, na sala de

reuniões "Prof. Moacyr Gomes de Freitas" (bloco F1, prédio do ICB), mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência do Diretor da Unidade, Professor Ricardo Gonçalves, com as seguintes

presenças: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Leandro Cézanne de Souza Assis

(Chefe do Departamento de Botânica), Daniella Bonaventura (Chefe do Departamento de

Farmacologia), Lucíola da Silva Barcelos (Chefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica),

Gustavo Campos e Silva Kuhn (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução),

Giliane de Souza Trindade (Chefe do Departamento de Microbiologia), Annamaria Ravara

Vago (Chefe do Departamento de Morfologia), Érica dos Santos Martins Duarte (Chefe do

Departamento de Parasitologia), Milene Alvarenga Rachid (Chefe do Departamento de

Patologia Geral), Lucília Souza Miranda (Subchefe do Departamento de Zoologia), Carlos

Renato Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Aline Silva

de Miranda (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia

Celular), Paulo Enrique Cardoso Peixoto (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Fabrício Santos

(Decano do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), Grace Schenatto

Pereira Moraes (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Neurociências), Hudson Alves Pinto (Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Parasitologia), Ênio Ferreira (Coordenador do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Patologia), Almir Rogério Pepato (Subcoordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Zoologia), Adlane Vilas-Boas Ferreira (Coordenadora do

Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), Elisabeth Neumann

(Decana do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada), Deborah Aparecida

Negrão-Corrêa (Representante dos Professores Titulares), Vanessa Pinho da Silva, Stefan
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Micheal Geiger, Adriana Abalen Martins Dias, Lígia Araújo Naves Kushmerick

(Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher Kushmerick

(Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), Micena Roberta Alves

Miranda e Silva (Subcoordenadora do CENEX), Elmo José da Silva (Diretor do Centro de

Bioterismo), Carlos Magno Machado Dias, Vinícius Stefano Santos Morais, Michelle

Helene Machado de Souza e Gustavo Santos Silva (Representantes dos servidores

Técnico-Administrativos em Educação), Convidados ouvintes: André Klein, (Coordenador

do NAPq), Paula Peixoto Campos Lopes (Coordenadora do Colegiado de Primeiro Ciclo).

JUSTIFICARAM: Jader dos Santos Cruz (Chefe do Departamento de Bioquímica e

Imunologia), Fabíola Mara Ribeiro (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Bioquímica e Imunologia), Raphael Escorsim Szawka (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), João Renato

Stehmann (Coordenador do CCT), Glória Regina Franco (Representante dos Professores

Titulares), Ricardo Toshio Fujiwara (Representante dos Professores das demais

categorias), Sandra Lúcia Profeta (Representante dos servidores Técnico-Administrativos

em Educação), Érika Cristina Jorge (Coordenadora do NAPG). NÃO COMPARECERAM:

Aristóteles Góes Neto (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioinformática), Danilo Rafael Mesquita Neves (Coordenador do Colegiado de Pós-

graduação em Biologia Vegetal), Ado Jório de Vasconcelos (Coordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica), Danielle da

Glória de Souza (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Microbiologia), Carlos Alberto Tagliati (Coordenador do Mestrado Profissional em

Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual), Alfredo Hannemann Wieloch

(Coordenador do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Igor

Dimitri Gama Duarte (Representante dos Professores Titulares), Thiago de Castro Gomes

(Representante dos Professores das demais categorias), Cintya Menezes Fonseca

(Representante dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), Vitória Werneck

Viana e Alisson da Silva Oliveira (Representantes discentes). ORDEM DO DIA: 1)

Comunicações: 1.1. Agradecimentos aos esforços da Superintendência do ICB para a

reabertura do Restaurante no ICB; 1.2. A Pró-Reitoria de Graduação está estudando a

possibilidade de a UFMG aderir ao Programa de Admissão Seriada, como já ocorre em
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outras Universidades, como a UNB e UFJF. A UFMG continua adepta o Sisu e destinando

uma percentagem das vagas a esse programa; 1.3. Por uma proposta voluntária de

alguns docentes, formou-se uma comissão para a criação de um Centro de Memórias do

ICB, com apoio da Diretoria e da Assessoria de Comunicação. Por ora, estão montando

um acervo virtual, mas o projeto é que também haja um acervo físico. 1.4. O Centro de

Radiologia do ICB (CERAD), será desativado por não haver permissão para manuseio de

material radioativo no Instituto. 2) Aprovação da ata da reunião de 12 maio de 2023: A

ata foi aprovada com uma abstenção. 3) Progressão funcional: Aprovados os pareceres

da Comissão de Recursos Humanos favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos

seguintes docentes: Adjunto C nível II para III: Helen Lima Del Puerto (Depto. de

Patologia Geral) e Mila Fernandes Moreira Madeira (Depto. de Microbiologia); Adjunto C

III para IV: Marina Gomes Miranda e Castor Romero (Depto. de Farmacologia); Associado

nível II para III: Gustavo Campos e Silva Kuhn (Depto. de Genética, Ecologia e Evolução),

Rafaela Salgado Ferreira (Depto. de Bioquímica e Imunologia) e Ricardo Nascimento

Araújo (Depto. de Parasitologia). O parecer da Comissão de Recursos Humanos não

aprovando a solicitação do Prof. Rafael Pinto Vieira foi aprovado pela Congregação. 4)

Homologação dos pareceres da Comissão Avaliadora de Promoção para Prof. Titular:

Foram homologados os pareceres aprovando os Professores Luiz Henrique Rosa e

Eduardo Martín Tarazona na Promoção para Prof. Titular ocorrida nos dias 24 e 25 de

maio. 5) Aprovação da Coordenação, da Coordenação dos laboratórios multiusuários,

da Comissão de usuários e do Comitê Gestor do CELAM: 5.1. Coordenação: Os membros

da Congregação aprovaram os membros mais votados da lista tríplice enviada, assim a

nova Coordenadora será a Profa. Andréa Mara Macedo e o Subcoordenador o Prof.

Henrique Figueiredo; 5.2. Os coordenadores e subcoordenadores dos laboratórios

multiusuários são: Laboratório de Proteômica: Prof. Ronaldo Nagem (coordenador) e

Profa. Daniella Bartholomeu (subcoordenadora), Laboratório de Citometria de Fluxo:

Prof. Ricardo Toshio Fujiwara (coordenador), Laboratório de Genômica: Prof. Luiz

Eduardo Del Bem (coordenador) e Profa. Juliane Ishida (subcoordenadora), Laboratório

de Bioinformática: Prof. José Miguel Ortega (coordenador) e Prof. Lucas Bleicher

(subcoordenador), Laboratório NB3: Prof. Renato Santana (coordenador e Prof. Luís

Henrique Franco (subcoordenador). 5.3. A Comissão de usuários será composta por todos
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os subcoordenadores dos laboratórios usuários e dois membros provenientes de

unidades acadêmicas distintas ao ICB; 5.4. O Comitê Gestor será composto por todos os

coordenadores dos laboratórios multiusuários. As aprovações foram condicionadas à

substituição da Profa. Ana Maria Caetano que, por estar cedido a outro órgão, não pode

ser designada para cargos na UFMG. 6) Aprovação do Regimento Museu de Morfologia:

O corpo humano ao alcance de todos - Centro Cultural Maria das Graças Ribeiro: O

Regimento que havia sido aprovado pela Congregação anteriormente, foi aprovado

novamente, por unanimidade, agora com as correções da Comissão de Legislação e do

Conselho Universitário. 7) Solicitações de redução de carga horária: 7.1. A Câmara do

Departamento de Microbiologia solicitou uma redução nos encargos didáticos do Prof.

Flávio Guimarães da Fonseca para 3 horas semanais no primeiro semestre de 2023. A

justificativa apresentada é que o docente cumpre os critérios estabelecidos pela

Resolução Complementar 02/2014 do Conselho Universitário nos seus Artigos 14 e 15. A

solicitação do Departamento de Microbiologia foi aprovada; 7.2. A Coordenação do

PROFBIO solicitou uma redução excepcional da carga horária total do Coordenador e

redução para 3 horas semanais do Coordenador Adjunto. O Diretor informou que se

reuniu com a Reitoria e que há uma disponibilidade para colaborar com o PROFBIO,

sendo uma das medidas foi conseguir uma vaga de Professor Visitante, que auxiliaria no

Departamento do Coordenador e também no PROFBIO. Entretanto, uma vez que redução

total de carga horária é uma prerrogativa do Conselho Universitário, a Congregação se

manifestou solidária à solicitação e encaminhará o pedido para a instância pertinente. 8)

Comissão de acessibilidade e inclusão no curso de Medicina: O assunto será pautado na

próxima reunião. 9) Pareceres de projetos: Aprovados os pareceres dos seguintes

projetos: 9.1. Curso de especialização em Microbiologia: Educação, Biotecnologia e

Saúde, coordenado pela Profa. Nalu Teixeira de Aguiar Peres, relator: Prof. Fabrício de

Araújo Moreira; 9.2. Termo de cooperação técnico-científica para o desenvolvimento do

projeto “Fagoterapia aplicada ao controle de Xanthomonas perforans e Ralstonia

solacearum e Solanum lycopersicum”, coordenado pela Profa. Vera Lúcia dos Santos,

relator: Prof. João Aguiar Nogueira Batista. 10) Representantes dos servidores TAEs junto

ao Núcleo de Apoio à Pós-graduação (NAPG): Foram indicados dois nomes, porém estes

não foram aceitos por constar no Regimento do núcleo que o representante deve estar
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vinculado à Pós-graduação. 11) Representantes do ICB junto aos Colegiados de

Graduação: Foram aprovados os seguintes representantes junto aos Colegiados dos

cursos de Graduação: Colegiado do Curso de Biomedicina: Prof. Luís Henrique Franco

(titular) – Depto. De Bioquímica e Imunologia e Profa. Jordana Grazziela Alves Coelho dos

Reis (suplente) – Depto. de Microbiologia; Colegiado do Curso de Fonoaudiologia: Profa.

Diana Bahia (suplente) – Depto. de Genética, Ecologia e Evolução; Colegiado do Curso de

Odontologia: Prof. Artur Santos Miranda (suplente) – Depto. de Fisiologia e Biofísica;

Colegiado do Curso de Terapia Ocupacional: Profa. Aline Silva de Miranda (suplente) –

Depto. de Morfologia. 12) Ações de extensão: Aprovadas as seguintes ações de extensão:

Projeto - Plataforma Kidney Info desenvolvimento e divulgação de conteúdo sobre os

avanços da fisiologia e patologia renais, coordenado pela Prof.Diogo de Barros Peruchetti

do Departamento de Fisiologia e Biofísica; Curso - Transformando neurociência em

prática pedagógica, coordenado pela Profa. Juliana Carvalho Tavares do Departamento de

Fisiologia e Biofísica; Prestação de serviços - Realização de ensaios celulares para a

triagem de ingredientes botânicos para a empresa Natcrom Soluções Sustentáveis Ltda,

coordenado pelo Prof. Aristóbolo Mendes da Silva do Departamento de Morfologia;

Prestação de serviços - Consultoria em Anatomia clínica odontológica em cursos de Pós-

Graduação, coordenado pelo Prof. Antônio Luís Neto Custódio do Departamento de

Morfologia; Projeto - Ações institucionais e interdisciplinares no âmbito do Programa

Banco de Alimentos, coordenado pela Profa. Janice Henriques da Silva Amaral do

Departamento de Morfologia; Projeto - Estratégias pedagógicas voltadas para

aprendizagem significativa: Uma interface entre ensino básico e ensino superior, Profa.

Janice Henriques da Silva Amaral do Departamento de Morfologia; Prestação de serviços -

Serviço de detecção molecular e por bioluminescência de Mycoplasma em sobrenadantes

de culturas de células, coordenado pelo Prof. Aristóbolo Mendes da Silva do

Departamento de Morfologia; Evento - Meninas com Ciência: 8 de março dia

internacional da mulher, coordenado pela Profa. Gisele Yukimi Kawauchi do

Departamento de Zoologia; Prestação de serviços - Mortes crônicas de peixes em usinas

hidrelétricas do grupo Cemig, coordenado pelo Prof. Alexandre Lima Godinho do

Departamento de Zoologia; Prestação de serviços - Obtenção, caracterização e

purificação de peptídeos sintéticos, coordenado pela Sra. Vanessa Gomes Fraga sob
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orientação acadêmica da Profa. Daniella Castanheiroa Bartholomeu do Departamento de

Parasitologia; Curso - Ecologia do Fogo, coordenado pelo Prof. José Eugênio Cortes

Figueira do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução. 13) Fichas de gestão

aprovadas ad referendum: O assunto será pautado na próxima reunião. 14) Outros

assuntos: 14.1. O Prof. João Aguiar Nogueira Batista foi aprovado como Diretor do Centro

de Coleções Taxonômicas; 14.2. A Congregação deu anuência à mudança de nome do

Laboratório de Ecologia e Fisiologia de Microrganismos (LEFM) para Laboratório de

Biologia e Biotecnologia de Bactérias (LaBac). Em seguida, a reunião foi encerrada e eu,

Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será assinada pelos membros que a

aprovar.

APROVADA EM SESSÃO REALIZADA EM 07 DE JULHO DE 2023

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-geral do ICB
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